

Vezérigazgató :  
Bárcs Sándor

# MTI

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadásért felelős  
a vezérigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 23. 6 óra — perc

Nagyarányu építkezések Veszprémben

i Vid Vár/Dr/HK NL Ks

A közelmúltban Veszprémben nagyszabású építkezés indult. A nehézszerkezetű műszaki egyetem bővítésére az idén husz millió forintot fordítanak. Két hatalmas épület készül a nehézszerkezetű kutatóintézetnek és az ásványolajipari kutatóknak is.

A múltban a város egyik legszebb helyén a püspöki gazdaság sertéshizleldéje volt. Most ezen a helyen negyvennyolclakásos kétemeletes ház készült el, amelybe a dolgozók rövidesen beköltözhetnek. Veszprém másik kerületében befejezéshez közeledik negyvenkét szobás, komfortos szövetkezeti lakóház építése, amelybe szeptember 1-re költözhetnek be a lakók. A felszabadulás útján júliusban több mint kétnillió forinttal két háromemeletes társasházat kezdenek építeni és még ebben az évben megkezdik egy újabb negyvenlakásos társasház építését is.

Veszprémben száz helyiségből álló irodaház is épül. A dolgozók jobb ellátására a közeljövőben megkezdik egy tizenkét-komencés kenyérgyár építését is, amelyben naponta 120 nájsa kenycsütnek majd. /MTI/

---

Jól halad az anyagtakarékossági mozgalom a gyöngyösi Vas- és Váltógyár építkezésén

i Vid Vár/Dr/HK NL Ks

Gyöngyösön új Vas- és Váltógyárat építenek. Az építkezésen igen jól halad az anyagtakarékossági mozgalom. A dolgozók több értékes javaslatát megvalósítják. Így a gépalapoknál felhasználják a betontörzseléket és a kövek faragásánál lemaradt anyagot. Kivétel nélkül befalazzák a törött téglákat és elérték, hogy a zsámozóanyagot az eddigi öt helyett 19-szer használják fel s utánfeldolgozzák.

A kőművesek sztahanovista vakolási módszert alkalmaznak. Ezzel egy centiméter vastagságú habarcsanyagot takarítanak meg, ami az egész építkezésnél száz köbnéter habarcsot jelent.

Az építkezésnél hiba, hogy laza a munkafegyellem. Naponta átlagosan 30-40 munkás hiányzik. Különösen hétfőn van baj, a munkafegyelmenél. Sokan csak délben kezdik meg a munkát, későn térnek vissza otthonukból. Hiba az is, hogy reggel munka megkezdésekor tíztizenöt percet vesztenek a dolgozók, az erszámok vételezésére. A pártszervezet és a műszaki vezetés most e hibák ellen mozgat.

/MTI/

---

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. június 23. 6 óra 05 perc

A darvasi állami gazdaság is osztrákoszt a martfői állami gazdaság aratási, tarlóhántási és másodvetési versenyfelhívásához

I Vid Ká/Jné MI Ks

és párosversenyre hívta ki a zsáki állami gazdaságot. A darvasiak június 25-ig learatják, július 4-ig behordják és július 15-ig el is csépelelik őszi árpájukat. A búzát viaszérésben hét nap alatt learatják. Ehhez három traktorvontatású aratógépet, 131 férfi és 130 női dolgozót állítanak munkába. A búzakeresetek behordását és a tarlóhántást legkésőbb július 24-ig elvégzik és a buza cséplését 25-ig befejezik.

Az ellátásról az üzemi konyha gondoskodik. Minden dolgozó legalább kétszer naponta meleg ételt kap. De gondoskodnak a szerződött munkások elhelyezéséről és az ivóvízellátásról is. Pontosan betartják a tűzmenekülő és elhárító rendszabályokat és megszervezik a tűzvédelmet. /MTI/

---

2.

Az abai traktorosok elfogadták a pusztaszabolcsi gépállomás dolgozóinak versenyfelhívását

I SJ/Fd/Jné MI Ks

A pusztaszabolcsi gépállomás példájára országsszerte versenyre lépnek a gépállomások a nyári munkák sikeres elvégzéséért. A pusztaszabolcsiak versenytársa az abai gépállomás most küldte meg válaszával a felhívásra. Elfogadták a pusztaszabolcsi traktorosok vállalásait és megígérték a pusztaszabolcsiaknak, hogy a verseny sikere érdekében Abán már eddig 20 traktoros között párosversenyszervezést. Kovács István traktoros vállalta, hogy 50 vagon gabonát csépel el és munkáját úgy szervezi meg, hogy 10 százalékos üzemanyag megtakarítást és két százalékos alkatrész megtakarítást ér el. Már a cséplés megkezdéséig tarlóhántási tervének 50 százaléka elvégzi. Ugyanezt vállalta Rozskop János traktoros is.

Békés megyében a mezőberényi gépállomás dolgozói június 19-én üzemi értekezleten párosversenyre hívták a gyomai és tótkomlói gépállomást az aratás, cséplés, tarlóhántás és begyűjtés sikeres elvégzésére.

A mezőberényi traktorosok vállalták, hogy az aratást két aratógéppel végzik és így előírásukat 110 százalékra teljesítik. A tarlóhántást 125, a cséplési előírásukat 170 százalékra teljesítik, 15 százalékos üzemanyag csökkentés mellett. Az alkatrész felhasználást az előírásához viszonyítva 15 százalékkal csökkentik, ezzel 3500 forintot takarítanak meg. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. június 23. 6 óra 10 perc

/Az abai traktorosok.....folyt./ i Vid Jné Ks M

Jó szervezéssel, előre elkészített ütemterv alapján az üres járatot 50 méterre csökkentik. A cséplés meggyorsításáért a tisz-ben dolgozó cséplőgépek közül négyenél megszervezik a két műszakot. Négy géptüknél 60, két géptüknél 55 és 5 géptüknél 50 vagon gabona elcséplését vállalták. A gépállomás dolgozói vállalták, hogy minőségi munkával 0,5 százalékra csökkentik a szemvesztést. A dolgozó parasztság felvilágosítására a traktorosok vállalták, hogy a cséplőszekrényeknél faliujtságot készítenek, népnevelő munkával szolgálják a begyűjtés sikerét.

A dolgozókkal ismertetik a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. A nyári időny alatt 8-ról 23-ra eselik a női dolgozók száma.

Az üzemi értekezleten Kozma Gábor traktoros vállalta, hogy naponta 80 mázsa gabona helyett 160 mázsa gabonát csépl. el és 15 százalék üzemanyagot takarít meg. Párosversenyre hívta ki Boros Lászlót, aki a versenyfelhívást elfogadta és azt is vállalta, hogy munkája mellett egy női munkacsoportot szervez a gépállomásra. Turzó Gábor Bicska Istvánnal kötött versenyszerződést, Rossz Ádám Török Jánossal. Mindketten vállalták, hogy 30 vagon helyett 50 vagon cséplnek 15 százalékos üzemanyag megtakarítás mellett és gépeiket szocialista megőrzésre veszik át. /MTI/

---

Földes termelőszövetkezeti község válaszolt Nádudvarnak

i Vid % Ji/Ké/Jné Ks D e b r e c e n ,

Nádudvar termelőszövetkezeti község az aratási munkák meggyorsítására versenyre hívta ki Földes termelőszövetkezeti községet. Földes termelőcsoportjai a nádudvariak felhívásának minden pontját elfogadják.

A III. típusú "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport arató-brigádjaiba bevonja a nőket is, így 272 hold kalászos vetésüket 12 nap alatt vágják le.

Az I. típusú "Rákóczi" termelőcsoport 1470 hold kalászosának learatásához 311 aratópárt állított be. A munkákat 248 nő bevonásával gyorsítják. A másodnövények vetését az aratással egyidőben elkezdik és vállalták, hogy a learatott terület 30 százalékát július 12-re bevetik másodnövénygel.

A földesi DISZ szervezet a fiatalokat is mozgósította az aratási munkára. Az ifik vállalták, hogy az erdősz határban fellátják a tűz-figyelő szolgálatot. A csatlakozást a község dolgozói nevében Banke Gábor községi párttitkár, Hódvéri Irma tanácselnök és a község termelőcsoportjainak elnökei írták alá. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 23. 6 óra 15 perc

Hat különböző előadás szerepel a Vidéki Színházi Hét műsorán

i BT/Fd/HK NM Szia Ks

Julius 2-án kezdődik a Vidéki Színházi Hét a budapesti Magyar Színházban. A vidéki városokban működő hat állami színházunk legjobb előadását mutatja be a fővárosi dolgozók és a budapesti művészek előtt. A Magyar Színház színpadán az eredeti előadás hű mása elevenedik meg a nézők előtt, minthogy a vidéki együttesek ottani diszleteiket, kellékeiket is felhozzák.

A Vidéki Színházi Hét programja a következő: a Győrött és környékén működő Dunántúli Népszínház Súlyom László: "Harminchárom év után" című munkástárgyu darabját adja elő. Ezt a darabot a fővárosi színházak még nem mutatták be. A debreceni Csokonai Színház a Sztálin-díjas Vagyim Szobko: "A második front mögött" című antiimperialista drámáját mutatja be. A miskolci Állami Nemzeti Színház a Sztálin-díjas Dunajevskij "Szabad szél" című nagyoperettjével lép a budapesti közönség elé. A pécsi Állami Nemzeti Színház Gorkij: "Jegor Bulicsov és a többiek" című drámáját adja majd elő. A szolnoki Katona József Színház Szigligeti Ede: "Lilicmfí"-jét mutatja be. Az utolsó estén a szegedi Állami Nemzeti Színház együttese lép fel, ugyancsak olyan darabbal, amelyet Magyarországon először ők mutattak be. A darabot V.V.Vinyikov írta, címe: "Széles mezők."

A vidéki színházi fesztivál után a Színház- és Film-művészeti Szövetségben háromnapos vitán közösen értékelik majd a fővárosi és a vidéki művészek a látottakat és általában a vidéki színházi kultúra fejlődését az államosítás óta. Major Tamás, Horvai István, Gellért Endre Kossuth-díjas művészek és Gáspár Margit lesznek a vitavezetők./MTI/

- - -

A Gorkij jubileumi ünnepségek sorozatában

i M/HK Ks  
Szia

a Gorkij Könyvtár és a Szovjet Könyv Háza június 25-én, hétfőn este 7 órakor VI., Jókai-utca 2-4. szám alatt, a DEFOSZ színház dísztermében műscrral egybekötött emlékünnepelet rendez a Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak hallgatói részére. Vendégeket szívesen látnak./MTI/

- - -

R,

Exportleamaradásuk mielőbbi behozására terven felül ezer rádiószekrényt készítenek az Orionnak az Ujpesti Rádiószekrénygyár dolgozói  
i SiFd/HK KIM Kné Ks

Külföldi kivitelre gyártott rádiókészülékeinknek jelentős szerepük van öt éves tervünkben: értékes gépeket, nyersanyagot kapunk értük cserébe. Az Orion gyárban mégis több ezer nagyjában kész export: rádiószerkezet hever - mert a hozzájuk való rádiószekrényeket kifogásolható minőségük miatt vissza kellett küldeni az Ujpesti Rádiószekrénygyárak.

Az Ujpesti Rádiószekrénygyár selejtes munkáját különösen az első negyedben az okozta, hogy a rádiószekrények alapanyagának vetemedő faanyagot szállított a Duna Butorgyár. A hiányos műszaki felkészültség, a tervszerűtlen munka, az üzemek közötti hiányos együttműködés is közrejátszott az exportszállítás elmaradásában.

Az utóbbi időben döntő fordulat történt. A faanyagot szállító gyár telepén új, korszerűen felszerelt, nagy teljesítőképességű szárítót helyeztek üzembe, amelynek segítségével hamarosan elegendő száraz faanyagot tudtak tárolni a rádiószekrénygyártás számára.

Az Orion gyár is minden segítséget megadott a szekrények fokozott ütemű elkészítéséhez. A faipari marógépek kései hamar elütköztek, sokszor kell őket cserélni. Az Orion dolgozói ezért saját marókészekből küldtek az üzemnek s még a szekrény sablonok készítéséhez szükséges vaslemezeket is biztosították a gyárnak. Egyre nagyobb nehézségekbe ütközött a különleges külföldi csiszolópapir beszerzése. Ebben a Budafoki Csiszolóárugyár nyújtott segítséget: megkezdte az importminőséggel vetekedő hazai csiszolópapírok gyártását.

Nem maradtak tétlenek a rádiószekrénygyár dolgozói sem. A munka meggyorsítására és megjavítására áttértek a szalagrendszerű gyártásra. A marógépek fordulatszámát 4000-ról 14.000-re emelték. A műszakiak és ujitók a minőség és termelékenység emelésére egyre több kézi munkafolyamatot gépesítettek.

A diósgyőriek felhívása Alkotmányunk évfordulója méltó megünneplésére az üzem dolgozóit is megmozgatta. Lelkes hangulatú röpgyűlésen vizsgálták meg, mit tehetnének munkájuk továbbjavítására. Varga József felajánlotta, hogy újfajta folttisztító-fényező folyadékot dolgoz ki, amellyel megjavítja és meggyorsítja a fényező munkáját. Kovács Mária fényező vállalta, hogy többszöri vékonyrétegű dukkózással viszi fel a lakkot a dobozokra és ezzel hozzájárul a minőség továbbjavításához. Komplexbrigádok alakulnak az üzemben, amelyek állandóan ellenőrzik majd: megfelelő minőségű munka megy-e át egyik üzembrészből a másikba, egyik munkapadtól a másikig.

Az Ujpesti Rádiószekrénygyár dolgozói felajánlották, hogy augusztus 20-ig tervük 103 százalékos teljesítése mellett külön gyártanak az Orion gyárnak exportleamaradásuk behozására 1000 exportminőségű rádiószekrényt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. június 23. 6 óra 25 perc

Gyártmányaik tökéletesítésével, újfajta szállítógép-típusok gyártásával segítik békealkotásaink mielőbbi felépítését a Szállítóberendezések Gyára dolgozói

1 SL/GnÉ/HK BS Ks

A Szállítóberendezések gyárában a műszaki és fizikai dolgozók munkájuk állandó fokozásával azon dolgoznak, hogy több és jobb szállítógéppel könnyítsék meg nagy békeépítkezéseink dolgozóinak munkáját.

A gyárban a legnagyobb mennyiségben az építkezésekhez szükséges futódaruk készülnek. Ebből a gyártmányból ebben az évben 40 /negyven/ százalékkal több készül, mint 1950-ben. Az új művelettervek kidolgozására alakult brigád munkája nyomán nemcsak könnyebbé vált ezeknek a gépeknek a megmunkálása, hanem az önköltséget is jelentősen csökkentették. A szovjet technika tapasztalatainak felhasználásával például szegőcselés helyett hegesztést alkalmaznak a szerelésnél. Ezzel mintegy 15 /tizenöt/ százalékkal csökken a szerelési munkák önköltsége.

A gyár dolgozói ebben az évben tértek rá egy nagyteljesítményű gép, a géndaru gyártására. Ezzel a szállítóeszközzel hat mázsa terhet 15 /tizenöt/ méter magasra lehet felemelni. A futódaruval szemben előnye, hogy nemcsak vízszintesen, hanem szabadon, minden irányban mozoghat és így kiválóan alkalmas bármilyen építkezés munkálatainak megkönnyítésére. Ezekből a gyártmányokból már 20 db elkészült, amelyek egy részét a Dunai Vasmű dolgozói kapták.

Azoknál az építkezéseknél, ahol a dolgozók csak későbbi időpontban kapnák ezekből a szállítógépekből, jó szolgálatot tesznek a szállítószalagok. Ezeket a gyártmányokat különösen a többemeletes házak építkezésénél alkalmazhatják előnyösen, mert segítségével kiküszöbölik az építőanyagok felhordásának nehéz tényleges munkáját. A szállítószalagok 10-12-15 méteres magyságban készülnek, azonban különleges építkezésekhez 20 méteres szalagokat is gyártanak.

Az üzem egyik legújabb gyártmánya az ugynevezett tégláátrakó állvány. Ezzel a berendezéssel a téglagyárak dolgozóinak munkáját egyszerűsítik. A téglagyárak dolgozói eddig nehéz munkával szállították a nyerstéglát a kemencékhez és a kemencéktől a tárolóhelyre. A tégláátrakó berendezés egy gombnyomásra, önműködően felemeli és elszállítja a nyers, vagy a kiégetett téglát a kijelölt helyre. /MTI/

L

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. június 23.

6 óra 30 perc

Ünnepélyesen bucsuztatják a Hajdu-bihari parasztküldötteket  
i Vid Jnó Mi K. Debrecen, június 23.

Dereske, Nagyrábó, Polgár, Vörtös és a többi hajdu-bihari község, amely elküldi képviselőjét a Szovjetunióba, készül a parasztküldöttek vasárnapi bucsuztatására.

Deresken ez alkalommal békegyűlést tartanak a község kulturházában. A békegyűlésen uttörők köszöntik majd versekkel és virágcsokrokkal Szöllősi Józsefné nyolc holdas dolgozó parasztasszonyt, aki a legaktívabb békebizottsági tag és népnevelő volt. Szöllősiné népnevelői körzete mégis nagy lelkesedéssel hívta ki begyűjtési versenyre a község többi körzetét annak az öröme, hogy az ő népnevelőjük saját szemével láthassa majd, hogyan élnek és dolgoznak a szovjet emberek szocialista hazájukban. A tanács mint egyik legaktívabb tanácsot bucsuztatja majd Szöllősi Józsefnét, aki elsősorban személyes példamutatásával, jó munkájával nevelte a falu dolgozó parasztjait. Élen járt a begyűjtésben és a növényápolási munkákban is.

A bucsuztatási ünnepség végén a "Vidám vásár" című szovjet filmet vetítik le.

Nagyrábón a földművesszövetkezet a tanács, a tömegszervezetek, de az egész falu dolgozó parasztsága ott lesz Bagdi Károly küldött bucsuztatásán. Vasárnap este bált rendez az MNDSZ Bagdi Károly tiszteletére. A Debrecen- elöpi "Október 22" termelőszövetkezet Oláh Mihály bucsuztatására készül. A bucsuztató gyűlés vasárnap délután hat órára az elöpi "Dózsa"-ban hívták össze. Ők termelőcsoport dolgozói és nagyszámú önkéntes dolgozó paraszt gyűlik össze az ünnepségre, amelyen a debreceni villamosvasút kulturacsoportja színes kulturális ad. /MTI/

- - -

A hét könyvei

Jnó K.		fűzve:	kötve
	<u>Szakra könyvkiadó.</u>		
	Boriszov Ljubomir: Rankovics Gestapója 32 l.	1.-	.-
	Idegen szavak szótára 448 l.	.-	18.-
Ötéves törvünk: Békotörv /Az ötéves törvről szóló törvény módosítása az országgyűlésen/ 30 l.		1.80	.-
	<u>Szónirodalmi könyvkiadó.</u>		
Fast Howard: Az ekhós szeker. /Elbeszélések/ 108 l.		3.-	.-
/Szónirodalmi kiskönyvtár 25-26./			

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. június 23. 6 óra 35 perc

/A hét könyvei.....folyt./ J Ks

	fűzve	kötve
<u>Új Magyar Könyvkiadó:</u>		
Eztrakovszkij Nyikolaj: Csár épül az őserdőben /regény/ 520 l.	.-	19.50
<u>Ifjúsági Könyvkiadó:</u>		
Pionirtábor 62 l.	2.-	.-
Urbán Ernő: Ezüstkard /Képek-könyv/ Míru apó elbeszélése nyomán. Róna Emi rajzaival 64 l.	.-	8.50
<u>Mivolt Nép Könyvkiadó:</u>		
Blakszimov: A növények élete 96 l.	5.-	.-
Raffy Adám: Vesalius, az orvostudomány nagymestere 80 l.	4.-	.-
<u>Népszava:</u>		
Bihari Sándor: A kohászat története 52.l./Tudomány és termelés kiskönyvtára/	2.-	.-
Ozagyány Ferenc - Ozagyány Lajos: Épületasztalos szerkesztett II.280 l /Népszava műszaki könyvtára	18.-	.-
Faipari sorozat/	5.-	.-
Malcev: A téglafalazás megszervezése 108 l.		
/MTI/		

I.V.Sztálin nyelvtudományi munkái megjelenése évfordulójának megünneplése a Magyar Tudományos Akadémián

k § MTA Szava/Jné BT Ks

Egy esztendője annak, hogy megjelentek I.V.Sztálin zsebniaális nyelvtudományi munkái, amelyeket döntő fordulatot jelentettek a nyelvtudomány további fejlődésében, de ezen túlmenően a társadalomtudomány valamennyi ágának fejlesztésében is. A múlt esztendőben e munkák jelentőségét és horderejét a magyar tudomány továbbfejlődése szempontjából a Magyar Tudományos Akadémia Ünnepi Hetén vitatták meg. A tanulmányok megjelenésének évfordulója alkalmából az Akadémia Nyelv- és Irodalomtudományi osztálya, valamint a Társadalom-, Történeti Tudományok Osztálya ünnepélyes együttes ülést tart, június 29-én délután 1/4 6 órakor a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

Az ülésen Fogarasi Béla akadémikus "A történelmi materializmus továbbfejlesztése I.V.Sztálin nyelvtudományi munkáiban" címmel tart előadást. Előadásához kapcsolódik Pais Dezső akadémikus referátum a magyar nyelvtudomány jelenlegi helyzetéről és jövő feladatairól, valamint Lukács György akadémikus "Irodalom és művészet nincsen felépítetlen" című előadása.

Érdeklődőket az Akadémia szívesen lát. /MTI/ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9.kiadás 1951. június 23.  
Nehézipari üzenetek dolgozói

óra perc

bőkeművünk, a Dunai Vasmű építésének meggyorsításáért

1. K. J. / J. / J. BS Ks

Az Acéllöntő és Csőgyár dolgozói készítik a Dunai Vasmű építéséhez szükséges nyomócsöveket.

A gyár dolgozói már eddig több mint 5500 méter csövet készítettek Dunapentelének, amelyeket mind pontosan, határidőre, vagy már előbb leszállítottak.

Az Acéllöntő és Csőgyárban csak különös alkalmakkor bélyegeztek le egyes munkákat a "sürgős" jelzésű bélyegzővel. Most azonban gyakran használják a "sürgős" jelzést.

az üzenetben, a Dunai Vasmű részére készülő munkadaraboknál. A közelmúltban a gyár újabb megrendelést kapott: nagyobb mennyiségű idomcsövet kell készíteniük.

A dolgozók átérzik ennek a munkának a fontosságát. Elhatározták, hogy a kitűzött határidő előtt 110 nappal már elkészítik az újonnan rendelt csöveket a Dunai Vasmű részére.

A Darugyár kazánműhelyének dolgozói készítik a Dunai Vasmű ipari vízvezetékének csőhálózatát.

A vezeték mintegy hat kilométerrel óránként 7200 köbméter vizet szállít majd az ipartelep mellett lévő víztároló medencébe. A csővezeték öt méteres szelvényekből áll, amelyeket két darab félhenger alakú lemezből hegesztenek össze.

A kazánműhely dolgozói igyekeznek azt a munkát a lehető legjobban és a leggyorsabban elvégezni. Ezért újításokat, új munkamódszereket vezetnek be. A munka meggyorsítását segíti elő az az új gyártási eljárás is, amelyet Vári Pál és Csornai Ferenc alkalmazottak.

Eddig a csövek lemezeit egyenként formálták félkör alakúra. Most viszont két lemezt - amelyből egy csőszelvény készül - előbb összehegesztenek és így egyszeri hengerléssel megkapják a csőalakot. Az újítás az egy lemez előhajlítását - pöndörítését - megtakarítja. Ezzel az eljárással minden egyes csőszelvénynél öt óra munkaidő megtakarítást érnek el.

Ez és még több hasonló új munkamódszer nagyban elősegíti a kazánműhely dolgozói vállalatának teljesítését. A darugyáriak elhatározták, hogy augusztus 20-ig 110 méter helyett 1200 métert, mintegy háromszáz tonna súlyú csővezetékot leszállítanak. A munka most gyors ütemben halad: már több mint 500 métert elkészítették. /MTI/

R.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

10. kiadás

1951. június 23.

11 óra 35 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH Mk 1e

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat:

Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkára központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet a Fővárosi Fűtésszerelési Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán IX. Koppány-u. 5.sz. alatt.

Szerérfuvarozási Vállalat budapesti munkára keres kocsiköves, kocsigyártó szakmunkásokat, valamint kocsis, lóápoló munkásokat. Jelentkezni lehet: Szerérfuvarozási Vállalat központi munkahelyén: Szt. László-u. 15.sz. alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasasztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat. Jelentkezés Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán: IX. Soroksári-ut. 48.sz. alatt.

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán XIII. Szent István krt. 26.sz. alatt.

Több vállalat keres vas- és fémasztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Budapest, II. Örömi-ut. 24.sz. alatt.

Általános Szerelő Vállalat keres segédmunkásnak férfiakat és nőket. Jelentkezni lehet: Madách-tér 7.sz. alatt reggel 7-től délután 4.-ig.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalónak és családtagjai részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet: a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán III. Tülső Ács u.

Vasöntöde és Gépgyár főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés: Vasöntöde és Gépgyár Budapest, VIII. Asztalos Sándor-u. 9.sz. alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára segédmunkásnak keres férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII. Madách-Imre-tér 7.sz. alatt.

Építőipari vállalat budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Örömi-ut. 24.szám alatt: Gyárkémény és Kazánépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat és a Kőbányai Középítési Vállalat; /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11.kiadás

1951. június 23.

44 62a 113 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...folyt./ § MTH § Mk 1e

Nagyfuvaros-u.18.sz.alatt: Budapesti Egyesült Köz-  
építési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Dunamenti Magasépítési  
Vállalat, Kőbányai Középítési Vállalat és a Központi Lakásépítési  
Vállalat.

Madarász-u.22.sz.alatt: Budapesti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt: Budapesti Egyesült Középítési  
Vállalat; Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Dunamenti Mélyépítő  
Vállalat.

Fiatalok! Jelentkezettek építőipari- és vágár-  
tanulónak!

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: kőműves, vasbe-  
tenszerelő, épületlakatos, bádogos, burkoló és tetőfedő szakmára 14-18  
éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek Budapesten Wesselényi-u.  
44.sz., Nyár-u.9.sz., Práter-u.31.sz. és Dohány-u.65.sz. alatti építő-  
ipari tanuló iskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács  
munkaerőgazdálkodási osztályánál.

Vágár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek  
15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztek fiai.  
Jelentkezés: a Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán  
Városház-u.7.sz. alatt; vidéken a helyi tanácsnál, illetve a tanács  
munkaerőgazdálkodási osztályánál. /MTI/

---  
Lengyel agrobiológus előadásai Budapesten

k KKI & Jnó/Mk BT 1e

A Kulturkapcsolatok Intézete meghívására Budapesten  
tartózkodó Szczepan Pieniazek lengyel agrobiológus pénteken előadást  
tartott az Agrártudományi Egyetemen "Az agrártudomány és az agrár-  
tudományi oktatás szervezése Lengyelországban" címmel. Az előadáson  
az egyetem tanári kara, a magyar agrártudományi kutató intézetek és  
vidéki kísérleti telepek kiküldöttei vettek részt. A kiváló lengyel  
tudós hétfőn a lengyel gyümölcskertészet és az agrobiológiai tudomány  
kapcsolatáról tart előadást. MTI/

Helyreigazítás

KL/Hm/Mk 1e

Mai B 9.kiadásunk /Nehézipari üzemek...stb./ utolsó  
bekezdésének harmadik sorában helyesen: "...hogy augusztus 20.-ig  
720 /hétszázhusz/ méter...stb. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. június 23.

12 óra 35 perc

Vasárnap ül össze a budapesti DISZ-értekezlet

A H./Gn./Mk: BT, Ie

Vasárnap ül össze a budapesti DISZ-szervezetek küldöttainek értekezlete, hogy megválassza a DISZ budapesti választmányát és bizottságát.

A budapesti DISZ-értekezleten résztvesznek az MDP képviselői, a DISZ Központi Vezetőségnek tagjai, a legjobb budapesti ifjúságiak, tanulófutalok, fiatal művészek. Az értekezleten Kódas István, a DISZ Központi Vezetősége titkára és budapesti titkára számol be a budapesti DISZ-szervezetek egy év alatt végzett munkájáról, jövő feladatairól. /MTI/

---

Időjárásjelentés

A Mk/Mk Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23.-án, szombaton délután 12 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európában és Skandináviában erősen felhős, hűvös és sok helyütt esapadékos az időjárás. Európa többi részén viszont száraz és meleg az idő. Hazánkban pénteken csak az ország északkeleti részén volt néhány helyen kis záporosó, illetve zivatar. Záhonyból 4, Tiszahécsről 1 mm esapadékot jelentettek. Északra és Záhonyban könnyű zivatar volt. A hőmérséklet nap közben ország-szerte 25-28 fokig emelkedett, éjszaka pedig Szentgotthárdon 13, általában 14-17, Budapesten azonban csak 18 fokig süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke pedig 2.9 mm-rel volt magasabb, mint a szokásos átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányban.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, vasárnap délután már több helyen, elsősorban a Dunántulon és az északi határaknál lehetnek záporosok, zivatarok. Előnkülő déli-délnyugati, vasárnap esetleg már nyugati-északnyugati szél. A meleg átmenetileg fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel 15-18, délután nyugaton 27-30, keleten 30-33 fok között. /MTI/

---

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. június 23.

13 óra 45 perc

Békegyűlések

t. Ha/Hm/Mk BT. Ie

A békealfirásgyűjtés befejeztével újabb lendülettel folyik tovább hazánkban a békemozgalom. A dolgozók ismét békegyűléseken tárgyalják meg a békéért eddig végzett munkájukat, a jövőben rájuk váró feladatokat.

Mit tehet a kiskereskedő a békéért?

- Miért beszélünk annyit a békéről? Azért, mert mindenkinek meg kell értenie s a másikkal meg kell értetnie, mit jelent a virágzó ma, s a bombazáporos tegnap. - Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője mondotta ezeket a szavakat a XIII. kerületi kiskereskedők békegyűlésén, pénteken este. Sokszázra tehető a békeszerető kiskereskedők száma, akik eljöttek meghallgatni, milyen eredményeket hozott már korunk legyőzhetetlen mozgalma.

"Erősödik a békétábor!" - mondja s meggyőző példák-  
kal támasztja ezt alá az előadó, majd megadja a választ a szemekből fe-  
léje sugárzó kérdésre: mit tehet a kiskereskedő a békéért?

Sokan már tettek is. A 350 budapesti kiskereskedő, akik önkéntes rohammunkával járultak hozzá népstadionunk felépítéséhez, a vidékiek, akik szabadnapjaikon az állami gazdaságokban segédkeznek - megértették, mit tehetnek.

S a többiek?

- Harcoljanak az uszítás, a "lelki bacillusháború" ellen - mondja Boldizsár Iván. - Pultjuknál legyenek népnevelők, barátai, harcos társai a dolgozóknak, gyűlölöi és leleplezői a rémhirtérjesztőknek, az áruhalmozóknak.

Baktor Ferenc megerősíti szavait: a kiskereskedő munkájával harcol a békéért, amikor becsületesen eljuttatja a dolgozókhoz az árut, - mondja.

A nagy taps, az egész lelkes gyűlés is ezt tükröz-  
te: a becsületes kiskereskedők dolgozó népünk soraiban harcolnak az új világháború ellen.

Vid. Ha

Baranyában

Szalánta község délszláv dolgozó parasztjai békegyűlésen tettek fogadalmat, hogy az aratási és cséplési munkák, a begyűjtés gyors és alapos elvégzésével vesznek részt a békeharcban. A gyűlésen levelet olvastak fel, amelyet az egyik jugoszláviai községben élő parasztok küldtek szalántai rokonaiknak. "Korpás kukoricakenyérrel élünk - irták a levélben - de még ezt is rejtegetnünk kell, nehogy az UDBA-pribékek elrekvitalják".

A levél felolvasása, a gyűlés után Emberovics Mátyas középparaszt azonnal beadott 120 tojást. Példáját követték a többiek és ezer az egy napon több mint 5000 tojást adtak be a szalántai délszláv dolgozó parasztok.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. június 23.

13 óra 55 perc

/Békegyűlések...1.folyt./ 8 Vid HA/Hm/Mk BT 1e

Komárom megye

békebizottsága ülést tartott. Az ülésről a megyei békebizottság felhívással fordult a dolgozó parasztsághoz "Komárom megyében 162.000 békeharcos nyilvánította akaratát és mondott ítéletet azok felett, akik aljas érdekeik kielégítése céljából harmadik világháborút akarnak kirobbantani - mondja a felhívás. - Most induljatok harcba az új győzelemért, a szenvedés és nélkülös aratásért, jövőévi kenyérünkért. Komárom megye békeharcos népe, vigyék győzelemre az augusztus 20.-a tiszteletére folyó munkaversenyt". /MTI/

Műsorváltozás a rádióban

RH 8 Mk 1e

Junius 24.-én, vasárnap 13 óra 30 perctől a Kossuth-rádióban hangképeket közvetítenek Grósz József és társai bűnperének főtárgyalásáról. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

k 8 MTA Mk T 1e

Biológiai és Agrártudományi Osztálya felolvasó ülést tart, június 28.-án /esütörtök/ délután 5 órakor a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. /Bp.V.Akadémia-u.2./. Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas növény-nemesítő "Előzetes jelentés vegetatív répahibridekről" címmel tart előadást. Ugyanekkor a Biológiai és Agrártudományi Osztály felolvasó ülést tart, június 27.-én /szerda/ délután 5 órakor a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. /Bp.V.Akadémia-u.2./ Gimesi Nándor lev.tag: "A dohánymag csírázás élettanáról."

A Magyar Tudományos Akadémia III.osztálya könyv-ankétot tart június 25.-én /hétfő/ délután 5 órakor a M.T.A. heti üléstermében. /Bp.V.Akadémia-u.2./ A.Ja.Himes in: A statisztikai mechanika analitikus módszerei. Az ankétot vezeti és bevezetőt mond: Jánossy Lajos r.tag. Felkért hozzászólók: Rényi Alfréd lev.tag és Pényes Imre. /MTI/

M T I    B E L F Ö L D I    H I R E K

B 15. kiadás

1951. június 23.

14 óra 40 perc

Ujabb kohó- és gépipari üzemek módosították versenyvállalásaikat az Alkotmány ünnepének tiszteletére

1 BS/GMÉ KGIM BS 1e

A vegyipari Gép- és Radiátorgyár

dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére módosították vállalásait. Vállalták, hogy III. negyedévi tervüket öt nappal a határidő előtt teljesítik. Az öntődei selejtet 14.5 százalékról a III. negyedévben 10 százalékra, a IV. negyedévben pedig 8.5 százalékra csökkentik. A Kuznyecov-Mozgalom kiterjesztésével az év végére 300.000 fontos megtakarítást érnek el.

Az Ipotai Erőmű 35 távvezetékoszlopát augusztus 31. helyett augusztus 20.-ra készítik el. A Dunai Vasmű mosóberendezésének egy részét 1951 október 1-ig, a másik részét 1951 október 30-ig szállítják le az 1952 december 31-i határidő helyett. Határidő előtt készítik el az exportra készülő olajextraháló-berendezést, a Csepel Autógyárnak 3 db. új típusú vándorrostélyt, a műszaki és gazdasági egyetem kazánját, valamint az Élelmiszeripari Beruházási Vállalat három darab 80 köbméteres alumíniumtartályát. Juliusban és augusztusban vasszerkezeti munkákból a terven felül 30 tonnával többet végeznek el.

A Kőbányai Kovácsárugyár

is módosította vállalásait és felhívta a vele párosversenyben lévő Lemezmegmunkáló Gépgyár dolgozóit a versenypontra módosítására. Az üzem dolgozói vállalják, hogy 1951. évi tervüket december 18-ra teljesítik és így az ez évben szabadná váló további munkanapokon 300 db. öt tonna emelőt és 20 tonna kovácsolókat gyártanak. Vállalják, hogy a Csepel Autógyár részére az autóemelőket a szállítási határidő előtt két nappal szállítják.

A Kőbányai Szeresámgépgyár

elfogadta az Esztergomi Szeresámgépgyárnak a párosverseny módosítására tett felhívását. Vállalják, hogy III. negyedévi tervüket szeptember 23-ra száz százalékos teljesítéssel befejezik. Termelői tevékenységi tervüket a III. negyedévben 3 százalékkal teljesítik. A Láng Gépgyár számára július 20. helyett július 10-re készítik el a légtöltőt, a Csapágyjavító részére a szükséges idomszereket a terven felül július 31-re elkészítik. Az üzem fiataljai a VII. tiszteletére augusztus 5-re a terven felül egy darab esztergápadot készítenek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

16. kiadás

1951. június 23.

14 óra 45 perc

Ujabb kohó és gépipari üzemek módosították...1.folyt./ i BS/Gnó KGIM BS  
Ic

A Könnyűipari Gépgyár

Ujabb párosversenyre hívta ki a pécsi Sopiana Gépgyárat és egyben módosította vállalásait. Szeptember 30.-a helyett szeptember 15-ig elkészítenek egy express gyorsajátót és augusztus 31-e helyett augusztus 20-ig drb. Liberty téglajátót. Termelékenységi tervüket a III. negyedévben százalékkal túlteljesítik. Anyagtakarékosság terén vállalják, hogy az üzemben az alumíniumot 70 százalékkal vasanyaggal helyettesítik.

A Szerszámgyártó Vállalat

A vállalat módosította a Nagymarosi Gépgyárral kötött párosversenysszerződését. A vállalat dolgozói elhatározták, hogy évi termelési tervüket november 30-ig teljesítik. A gyári általános selejtet 0,43 százalékról a III. negyedévben 10 százalékkal, a IV-ben pedig 15 százalékkal csökkentik. A Csararugyár részére 1 drb. hidegprest december 31. helyett szeptember 30-ig készítenek el.

Az Acélöntő- és Csőgyár

A vállalat dolgozói felülvizsgálták a Hubert és Sigmund Gyár felhívására versenyvállalásaikat és új vállalásokat tettek. Az Acélöntőde vállalja, hogy III. negyedévi tervét 106 százalékra teljesíti, amiben jelentős része van annak, hogy a jövőben az eddig egy hónapig tartó kemence-átfalazást öt nap alatt végzik el. A Szállítóberendezések Gyárának 834 drb. mozdonyalkatrészt szeptemberi, novemberi, illetve decemberi határidő helyett augusztus 20-ig leöntenek. A szürke- és nyomócsőöntőde III. negyedévi tervét 102 százalékra teljesíti és a decemberi határidő helyett augusztus 20-ra elkészít a Dunai Vasmű Vízvezeték-szerelő Vállalat részére 2 drb. nyomóidomot. A 6.5 százalékos gyári általános selejtet a III. negyedévben 6 százalékra csökkentik. Csökkentik a formázóhomok és az olasztekocskész felhasználását is. Az üzem a III. negyedévben termelékenységi tervét 5 százalékkal túlteljesíti.

A Tartály- és Tárolóberendezések Gyára

A vállalat párosversenyre hívta ki a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalatot. A Tartály- és Tárolóberendezések Gyára dolgozói vállalják, hogy III. negyedévi tervüket 96 százalékos tervszerűség mellett 105 százalékra teljesítik. A selejtet 0,025 százalékról 0,02 százalékra csökkentik augusztus 20-ra. A Dunai Vasmű részére 3 drb. lyuktartályt július 3. helyett június 30-ig készítenek el, a Magyar Brown Boveri Gyár számára pedig 11 drb. transzformátor szekrényt az eredeti december 31-i határidő helyett augusztus 31-ig gyártanak.  
/folyt. köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951 június 23.

15 óra 10 perc

/Ujabb kohó és gépipari üzemek módosították....2.folyt/  
1 B/Gné KGIM RS IE

A Zuglói Gépgyár

dolgozói elfogadták a Szellőzőművek párosversenyfelhívását és módosították vállalásaikat; III. negyedévi terüket szeptember 26-ig 4 százalékkal túlteljesítik. Az alkatrészek megváltoztatásával 6.200 forinttal erősítik népgazdaságunkat az év végéig. Vállalják hogy ugyanennyi az év végéig 30 tonna ipari szemetet takarítanak meg. /MTI/

Az ország dolgozói felháborodással ítélik el a Gröss-banda összeesküvését és követelik szigorú megbüntetésüket

3 GB Vid H/M/Gné RT Ie

A magyar dolgozókat mélyen felháborította az a gyalázatos összeesküvés, melyet Gröss József és társai készítettek elő a nép hatalmának megdöntésére, a régi rend uralmának visszaállítására. A dolgozók a bíróság kemény ítéletét követelik az aljas, vakmerő bandával szemben.

A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei bányászértelmezlet részvevői a minisztertanácsához címzett táviratukban a következőket írják:

"Követeljük, hogy a magyar nép bírósága Gröss József kalocsai érseket és bűntársait, mint a magyar nép aljas gyilkosait, a leg súlyosabban büntesse meg. A Gröss-féle becsutelen összeesküvő banda alja terveivel fel akarja forgatni népünk boldog, békés életét. Amíg mi öntudatosan dolgozunk a szocializmus megvalósításán, harcolunk a békéért, addig ezek az ellenséges elvetemült elemek a királyság és a gyűlölt Horthy-rendszer visszaállításán és új világháború kirobbantásán merkedtek. Mi, az érsekezet részvevői a borsodmegyei bányászok nevében megfogadjuk, hogy a termelésben mutatkozó lemaradásunkat behozzuk. Megszilárdítjuk munkafegyelmünket, hogy ezzel is erősítsük a béke frontját és kifejezzük gyűlöletünket az imperialista ügynökökkel szemben."

Az Országos Béketanácsos titkárság/ia hatalmas számban érkeznek a tiltakozó táviratok. Szikszó község békebizottságai a község békeharcosai nevéren ezeket írják: "Mi, békeharcosok, izzó gyűlölettel gondolunk ezekre a gyalázatos hazadúlókra, akik ismét romhalmazzá akarták változtatni épülő, szép hazánkat. Követeljük, hogy békénk ellen ségei nyorják el múltó büntetésüket. Igérjük, hogy erőnket megsekszorzuk és óberen örködünk a béke megvédésén."

A Pécsi Porcellángyár dolgozói röpgyűlésükről táviratot küldtek az Országos Béketanácsoshoz, amelyben egyetemesen követelik a Gröss-banda szigorú megbüntetését. /folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1951 június 23. 15 óra 15 perc

/Az ország dolgozói felháborodással ítéltek el...foly./ ö 33/ Vid M/M/Gn  
BT 18

Hasonló tartalmu táviratot küldtek az Országos Békeméneshez a NIKEX dolgozói is. A Dorogi Szénbányák műszaki és adminisztratív dolgozói az igazságszolgáltatás lecsigorubb büntetését kérik az összeesküvőkkel szemben, olyan ítéletet kérnek, amely a béke ellenségei elrettenti a hasonló kísérletektől. "Igerjük - hangzik a távirat - hogy a béke védelmében fokozottabb erőfeszítést tesszünk a széntermelés növelése érdekében, hogy elősegítsük öt éves tervünk maradéktalan teljesítését."

Baranya-megye dolgozói körében is mély felháborodást váltott ki Grószók összeesküvése. Heller József Ferenc-aknai vágár munkabaindulásakor hallotta a rádióban a vádiratot. Műszak után a bányából feljőve, ezeket mondotta: "Nemrég olvastam az újságban, hogy az a Grósz nem írta alá a békeivét sem. Akkor arra gondoltam: aki nem írja alá a békeivét, az a béke, a dolgozó nép ellensége. A vádirat bebizonyította ezt. Most még keményebben fogom kézbe a fejtőkalapácsot és bizon abban, hogy a bíróság keményen megpünteti őket."

Svegál András olasz dolgozó paraszt a vádirat elolvasása után így nyilatkozott: "Ami addig kemény munkával építettünk, azt ezek romba akarták dönteni. Az elnyomókat, a Habsburgok uralmát akarták visszahozni. Követelen, hogy a törvény kemény ítélete sújtsen le rájuk." Varkovics Györgyné belvárdgyulai dolgozó parasztasszony is felháborodásának adta kifejezést és asszonyársai nevében is kemény ítéletet követelt azokkal szemben, akik a régi rend uralmát visszaállítva, a nők egyenjogúságát is el akarták venni." /MTI/

A Rádió politikai iskolájának programja

RH § Gné 16

Alapfoku politikai iskola. Üzemi. 1951. június 23.  
Részlet a rádió 16.25-17.00-ig. Rákosi Mátyás kongresszusi beszédének feldolgozása. III. rész. A Párt fejlődése. /MTI/

7

Többhelyütt már befejezték az őszi árpa aratását

Via Kö/önö Ie

A korábban beérett őszi árpa aratása az ország több helyén már befejeződött, vagy befejezés előtt áll.

A baranyamegyei váradszertai "Török" termelőcsoport 27 hold ősziárpa aratását fejezte be és már hozzáfogott a rozs vágásához. Nagyon elősegítette a munkát, hogy a termelőcsoport az aratás megkezdése előtt napközli otthont létesített, ami lehetővé tette a gyermekos anyák bekapcsolódását is az aratásba.

Baranya-megyében egyébként már a repace 80 százalékat learatták és sok helyen a repace cséplése is befejezéshez közeledik. Az eddigi csépléseredmények szerint az átlagtermés holdanként 11-12 mázsa, sőt a dunaszekesi "Petőfi" termelőcsoportban a 13 mázst is meghaladja.

Személyesen a vas megyei megyeszertai állami gazdaságban is befejezték az árpa aratását. Most a 30 hold biberherre aratása van soron. Vasárnapra befejezik az ősziárpa aratását a somogy megyei szentgálaskéri állami gazdaságban is. Szakértők becslése 14 mázsa átlagtermésre számítanak. Learatták már 33 hold repace is. A repace a szomorgós megakadályozása érdekében - éjjel aratták. Alapján

A szolnok megyei Ajádszalókon az "Uj Elet" I. típusu termelőcsoport esüörtökön kezdte meg az árpa aratását. Holdanként 17 mázsa átlagtermésre számítanak. Hasonló jó eredményt értek el Tiszabura község dolgozó parasztjai is, akik péntek estig az árpának több mint felét learatták.

Kunhegyes községben a májusban alakult előkészítő bizottság tagjai felismerve az összefogás, a kölcsönös segítség jelentőségét, az aratást közösen végzik. Elhatározták, hogy közösen végzik a beherdést és a cséplést is. Cséplőbrigádokat alakítanak, amely saját munkájuk befejezése után segítségére lesz a község többi egyénileg dolgozó parasztjának.

A kunhegyesi járásban a termelészervezetek az aratással párhuzamosan végzik a tarlóhántást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás

1951 június 23.

15 óra 30 perc

Többhelyütt már befejezték az őszi árpa aratását

Via Kö/önö Ic

A korábban beérett őszi árpa aratása az ország több helyén már befejeződött, vagy befejezés előtt áll.

A baranyamegyei váradpusztai "Törökivő" termelőcsoport 27 hold ősziárpa aratását fejezte be és már hozzáfogott a rozs vágásához. Nagyon elősegítette a munkát, hogy a termelőcsoport az aratás megkezdése előtt napközi otthoni létesített, ami lehetővé tette a gyermekos anyák bekapcsolódását is az aratásba.

Baranya-megyében egyébként már a repce 30 százalékat learatták és sok helyen a repce cséplése is befejezéshez közeledik. Az eddigi csépléseredmények szerint az átlagtermés holdanként 11-12 mázsa, sőt a danaszekesai "Petőfi" termelőcsoportban a 15 mázst is meghaladja.

Szemkerten a vas megyei megyespusztai állami gazdaságban is befejezték az árpa aratását. Most a 30 hold biberherre aratása van soron. Vasárnapra befejezik az ősziárpa aratását a somogy megyei szentgálaskői állami gazdaságban is. Szakértők becslése 14 mázsa átlagtermésre számítanak. Learatták már 33 hold repcét is. A repcét a szonpergős megakadályozása érdekében - éjjel aratták. A lajárn

A szolnok megyei Arácsszalékon az "Új Élet" I. típusú termelőcsoport esüörtökön kezdte meg az árpa aratását. Holdanként 17 mázsa átlagtermésre számítanak. Hasonló jó eredményt értek el Tiszabura község dolgozó parasztjai is, akik péntek estig az árpának több mint felét learatták.

Kunhegyes községben a májusban alakult előkészítő bizottság tagjai felismerte az összehangolás, a kölcsönös segítség jelentőségét, az aratást közösen végzik. Elhatározták, hogy közösen végzik a behordást és a cséplést is. Cséplőbrigádokat alakítanak, amely saját munkájuk befejezése után segítségére lesz a község többi egyénileg dolgozó parasztjának.

A kunhegyesi járásban a termelészövetkezetek az aratással párhuzamosan végzik a tarlóhántást. /MTI/

M E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. június 23.

16 óra 20 perc

A szőlőtermelők rőzgálic ellátása

k FM Fd/Kő/Jné Ia

A kedvező időjárás és az idejében elvégzett szőlőápolás következményeképpen igen jó szőlőtermés ígérkezik. Az őszi időjárás azonban egyúttal növeli a peronoszpóra veszélyét is. A kormány a peronoszpóra leküzdésére szükséges rőzgálicot és mészet megfelelő mennyiségben és időben biztosította a szőlőtermelőknek. Az erre vonatkozó rendelet értelmében az egyéni szőlőtermelők részére kataszteri holdanként 20 kilógramm rőzgálic és 20 kilógramm mész áll rendelkezésre. A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok, valamint a szerződéses szőlőtermelők a termeltető vállalat útján kapják meg a rőzgálicot és a mészet.

Az egyéni szőlőtermelők június 26-ig - ha ez eddig még nem történt meg - a földműves-szövetkezeteknél kellő igazolás ellenében vegyék át a részükre biztosított 20-20 kg-os rőzgálic- és mészmennyiséget. A tanácsok, tömegszervezetek minden eszközzel szorgalmazzák, hogy a rőzgálic átvétele az előírt határidőig megtörténjen. Azokon a vidékeken, ahol a peronoszpóra nagyobb mértékű fellépése következett be, vagy várható, külön intézkedés történt rőzgálic és mész kiutalására.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy számos vidéken helytelen szokás szerint többszázalékos permetlevet használnak abban a hiedelemben, hogy így biztosabb eredményt érnek el. Evve a maradi, helytelen eljárással feleslegesen pazarolják a rőzgálicot és mészet.

A Szovjetunió szőlőtermelési tapasztalatai, valamint a hazai kísérleti adatok azt bizonyítják, hogy az első permetezésnél elegendő 0,5 százalékos, a további permetezéseknél pedig a legfeljebb egyszázalékos permetléoldat, amely tökéletesen megvédi a szőlőt a peronoszpóra ellen. A kötelező anyagtakarékosság biztosítása érdekében minden szőlőtermelő kötelessége, hogy a peronoszpóra elleni permetezéséknél legfeljebb egy százalékos rőzgálicoldatot alkalmazzon. Gondoskodni kell arról, hogy ez a permetléoldat ne csak a szőlő leveleire, hanem a szőlőfürtökre is eljusson. /MTI/

---

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 június 23.

16 óra 35 perc

A pestmegyei békebizottságok "békemegbízatást" adnak a Szovjetunióba utazó parasztküldötteknek

1 V/Gné Kö Ks

A pestmegyei békebizottságok "békemegbízatást" adnak a Szovjetunióba utazó azoknak a parasztküldötteknek, akik békebizottsági tagok. Megbízák a küldötteket: nézzék meg, hogyan dolgoznak a Szovjetunió békebizottságai, hogyan mozgósítják a dolgozó tömegeket, milyen módszereket használnak a békéért folyó harcban és tanulmányozzák, hogy a szovjet békebizottsági tagok hogyan járnak el jól példával a termelésben.

A pestmegyei békebizottságok kéri a Szovjetunióba küldöttként utazó békebizottsági tagokat, mondják el kint a Szovjetunióban hogy áll nálunk a termelészövetkezeti mozgalom, s igyekezzenek ezen a téren gazdag tapasztalatokat szerezni, hogy hazatérve, ezek felhasználásával segítsék meggyorsítani mezőgazdaságunk szocialista építését.

Vasarnap délelőtt az ünnepléses búcsuztatás alkalmával Pálison Pintér Karoly, Tapiószelén Bajcsó István, Rackeván Márki László parasztküldötteknek adják át a békebizottságok a "békemegbízatást". /MTI/

Kisujszallas elfogadta Karcag versenyfelhívását

1 Vid Ky/Gné Kö Ks

Kisujszallas termelészövetkezeti város termelészövetkezeti és csoportjai megvitatták és elfogadták Karcag termelészövetkezeti város aratási, tarlóhántási és masóvetési versenyfelhívását. A kisujszallasiak vállalják, hogy tíz nap alatt befejezik az aratást, 12 napon belül a tarlóhántást és elvetnek 3500 hold masóvetést, terménybeadási kötelezettségüket pedig alkalmánknak ünnepeire 115 százalékra teljesítik. /MTI/

III. D E J Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. június 23.

16 óra 40 perc

Újabb banya- és nehézipari üzemek vizsgálták felül és módosították versenyszerző éveiket az alkotmány ünnepének tiszteletére

ö Szil/Szil/Gné BIM BS Ks

A tatabányai VII-es akna

dolgozói módosították vállalásaikat: behozzák lemaradásukat és az év végéig 3000 tonna szenet termelniük ki terven felül, az üzemvezetőség vállalta, hogy a csapatok részére mindig biztosítják az új munkahelyet, ha az előző munkahelyen a munka befejezés felé közeledik.

A dorogi XIV-es akna

dolgozói szeptember 2-ig 1.330 tonna szenet termelniük terven felül, a banyaszámpig újabb hat munkahelyen vezetik be a ciklusos munkaszervezést és az év végére eléri, hogy a kitermelt szénmennyiség 50 százalékat ciklusos munkaszervezéssel dolgozó csapatok fejtsék ki.

A Bükkaljai Szénbányák

kondói üzemének dolgozói az év végéig behozzák lemaradásukat, s emellett teljesítik feltarasi és elővaji tervüket is. Szeptember 2-ig minden munkacsoport bevezeti a mologesakary-váltást, a műszaki vezető pedig az év végéig 60 vajárt és 50 gépkezelőt képez ki, megindítják 15 hallgatóval a lőmester-tanfolyamot is.

Z

A szőri MASOLAJ-Vállalat

dolgozói december 21-ig befejezik évi tervüket és elérik a 99,3 százalékos tervszerűséget. A fűtőolajfogyasztás csökkentésével 40.000 forintot takarítanak meg, a nőmunkások arányát a jelenlegi 72 százalékról 80 százalékra emelik.

A Csepeli Asványolajipari Vállalat

dolgozói is vállalást tettek, hogy évi tervüket Sztalin generalisszimusz születésnapjára befejezik, az olajfinomítóüzemrész dolgozói 15.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A Lardóline Vegyipar

dolgozói az alkotmány-ünnepéig 10 tonnával teljesítik ipari vasolajgyártási tervüket, december 31.-éig 270.000 forint értékű anyagot takarítanak meg és minden üzemrészben bevezetik a Nazareva-mozgalmat.

/folys. köv./

L

A Szerkesztő Úr részére:  
K...

23 M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B kiadás 1951 június 23. 17 óra 50 perc

Ujabb banya- és nehézipari üzemek...folyt/ ö Szil/Szil/Gnó BIM B9 Ks  
A BAMERT Gépgyár.

dolgozói vállalták, hogy évi tervüket december 1.-ére befejezik, több bányászati megrendeléseit határidő előtt elkészítik, a száz százalékon alul termelő dolgozók szamat májushoz viszonyítva 50 százalékkal csökkentik és a Kuznyecov-mozgalom segítségével az Alkotmány ünnepéig 20.000 forint ártéssel csökkentik szerszámfogyasztásukat. /MTI/

-----

Szerkesztőség figyelmébe!

BT/Gnó/Gnó Ks

Mai H. 9. kiadásunkon közöltük magyar államférfiak üdvözlő tavratait német államférfiakhoz. Ezen kérjük a következő két javítást eszközölni:

1./ A második tavrát címzése helyesen:  
Wilhelm Pieck urnak,  
a N é m e t D e m o k r a t i k u s K ö z t a r -  
s a s a g elnökének....stb. /Ezt a tavrátot kérjük az első hely-  
re tenni.

2./ A harmadik tavrát címzése helyesen:  
Otto Grotewohl urnak,  
a N é m e t D e m o k r a t i k u s K ö z t a r -  
s a s a g miniszterelnökének.... stb. /Ezt a tavrátot kérjük a má-  
sodik helyre tenni és harmadiknak következzen a Georg Dertingerhez  
intézett tavrát, amelyet eredetileg H. 9. kiadásunkon első helyen  
adunk. /MTI/

-----

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

24 kiadás

1951. június 23.

11 óra 55 perc

Ujabb szocialista kötelezettséget vállaltak az EMAG dolgozói a 80. kombájn elkészítésének ünnepségén

SL/Fd/Jnó BS Ks

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozói szombaton munkaidő után lelkes üzemi értekezleten ünnepelték a nagy eredményüket a 80 arató-esőplőgép munkálatainak befejezését.

Bálint András párttitkár a dolgozók harcra való felkészítését móltatta, amely lehetővé tette, hogy az ellenséges elemek minden megpróbáltatása ellenére az aratásra elkészíthették a 80 kombájnt. A januári és februári lemaradásukat az ellenség lelopózása után behozták és az év első negyedében már 103 százalékot mutatott a teljesítési tábla. Közönséges formává vált: "Előre a 80 kombájnról!" A dolgozók békés munkaszakokat tartottak, amelynek eredménye az lett, hogy a lakatosműhely dolgozói például 260 százalékra teljesítették normájukat ezekben a hetekben. A munkát olyan dolgozók vezették, mint Grázl Károly főmérnök, aki a hibák kijavításával, a műszaki feltételek megjavításával ragadta magával a gyár többi dolgozóját. Felhívta a dolgozókat, hogy munkájuk most kezdődő újabb harciszakaszában még jobb teljesítményekkel segítsék parasztságunk békés munkáját és a 250 esőplőgép időelőtti legyártásával mérjenek újabb csapást belső és külső ellenségeinkre.

Bakonyi Söbestyön, a kohó- és gépipari miniszteriium XIII. főosztályának vezetője arról beszélt, hogy az EMAG dolgozóinak jó munkája mellett köszönet illeti a társszövetkezeteket, a Ganz Vagongyártó, a Csepel Autógyártó, a Fogaskerékgyártó, a Bosch. és az Ipari Lámpagyártó dolgozóit, akik nemcsak a szükséges alkatrészekkel látták el az EMAG dolgozóit, hanem a munka hájrájában legjobb sztahanovistáik segítettek elvégezni a kombájnrak megmunkálását és szerelését.

Ezután a gyár ölenjáró dolgozói, Györi József sztahanovista öntő, Kortósz István sztahanovista kovács, Ferenczi Károly, a forgácsolóműhely dolgozója és sokan mások, ígéretet tettek, hogy a 80 kombájn legyártásával elért eredményüket csak kiinduló pontnak tekintik, a 250 esőplőgép gyártásánál még jobb munkával, a munkafegyelen megszilárdításával, a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével igyekeznek még jobb katonái lenni a béke táborának.

Szabó László, a Vasas Szakszervezet elnöke bejelentette, hogy a tíz legjobb eredményeket elért dolgozó részére ingyenes utazást biztosít a szakszervezet. /MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

25. kiadás

1951. június 23.

20 óra 15 perc

Súlyos hajós zorencsétlenség a Dunán

Jné Ks

A közlekedés- és postaügyi miniszterium jelenti:  
1951. június 22-én 14.45-kor a Dömös nevű személy-  
hajó Mohácsról Budapest felé, menetrendszerű járatban, Fajsz álló-  
más felett robbanás következtében elsüllyedt. A robbanás oka eddig  
ismeretlen. A hajó utasainak legnagyobb részét sikerült megmenteni.  
60 ember könnyebb sérüléssel kórházba került. A hiányzók szám  
mintegy harminca tehető, ebből az eddigi megállapítások szerint  
hat halott. Feltételezhető, hogy a hiányzók egyrészt - környékbeli  
lakós - szintén a megmenekültek között van, de lakóhelyére távozott  
s emiatt holléte még nem volt megállapítható. /MTI/

- - -

2.

## M T I B E L F O L D I H I R E K

26 kiadás

1954. június 23.

21 óra 45 perc

Időjárás jelentés

K. Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23.-án,  
szombaton este 21 órakor:

## Meleg idő, zivatarok

A hűvösebb levegő zivatarokkal szombaton este elérte a München-Milano vonalát. A zivatarfront mögül München márcsak a front előtt Wienből viszont még 26 fokot jelentettek szombaton este. Hazánkban nap közben változó felhőzettel igen meleg volt az időjárás. Csapadékot este 19 óráig sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 28-31 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, vasárnap délután már több helyen, elsősorban a Dunántulon és az északi társzáron záporosók, zivatarok lesznek. Elénk déli-délnyugati vasárnap délután, főként a Dunántulon valószínűleg nyugati-északnyugati felől. A meleg átmenetileg még, főként az ország keleti felében fokozódik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel 17-19, délután 30-32 fok között. /MTI/

---

V e g e .

L